
Долаючи складні часи, в яких 

зараз перебуває наша країна, 

учасники ринку свинарства  і всі 

сільгоспвиробники змушені шу-

кати нові шляхи розвитку АПК 

України.  Як зробити виробницт-

во  національного продукту – сви-

нини – рентабельним та конкурен-

тоспроможним  в умовах політичної 

та економічної нестабільності в 

країні? Як при цьому підвищити 

якісні показники продукції свинар-

ства та забезпечити  їх відповідність 

міжнародним стандартам? 

Нагальні проблеми та питання 

розвитку галузі свинарства були 

розглянуті на VI Міжнародному 

конгресі «Прибуткове свинарство», 

який цьогоріч відбувся 3 червня в 

столичному виставковому центрі 

«КиївЕкспоПлаза». Організатори 

наймасштабнішого галузевого за-

ходу – агроконсалтингова компанія 

«Дикун» та Асоціація свинарів 

України за підтримки Проекту 

АгроІнвест USAID зібрали понад 350 

представників галузі свинарства: 

керівників та спеціалістів свино-

господарств, представників пере-

робних підприємств, комерційних 

та консалтингових компаній, фінан-

сових та юридичних установ, 

інформаційних агентств.

За часи дії нового уряду вже ста-

ло традицією, що всі важливі заходи 

відкриває Міністр аграрної політики 

та продовольства України Ігор Швай-

ка. У своєму зверненні до учасників 

конгресу міністр акцентував ува-

гу на тому, що розвиток галузі сви-

нарства в Україні є невід’ємним 

від світових тенденцій і вимагає 

рішучих кроків та кропіткої робо-

ти по дерегуляції галузі, яка вже ак-

тивно ведеться міністерством. Та-

кож міністр звернувся до всіх 

учасників ринку з пропозицією до 

співпраці. «Міністерство розглядає 

усі пропозиції, направлені на 

успішний розвиток сільського го-

сподарства в Україні та виробницт-

во конкурентоспроможної продукції, 

– особливо нагальне питання на шля-

ху до нових ринків збуту», – зазначив 

Ігор Швайка.

Яких змін потребує українська галузь свинарства?

Рухаємося в Європу 
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Президент Асоціації свинарів 

України Артур Лоза розповів про 

стан та перспективи ринку сви-

нарства України та світу в рамках 

головної секції «Аналітика галузі».

Основна частина конгресу прой-

шла в дусі панельної дискусії на 

тему «Ринок свинини: тенденції, 

ризики, перспективи» за участю 

провідних спеціалістів: Андрія Ди-

куна, заступника міністра аграрної 

політики та продовольства України, 

Андрія Геті, директора Депар-

таменту тваринництва МінАПП 

України, Андрія Талами, першого 

заступника генерального директо-

ра  ТзОв «Галичина-Захід», Віталія 

Шакеля, виконавчого директора із 

тваринництва СП ТОВ «Нива Пе-

реяславщини», та Миколи Чемезо-

ва, старшого юриста ЮФ «ОМП». 

Разом з учасниками розбирали-

ся в питаннях того, що потрібно 

змінити українським свинарям, аби 

стати активними експортерами 

до Європи. Завершальним акор-

дом у роботі першої секції стало 

відзначення найкращих із світу сви-

нарства пам’ятними нагородами у 

номінації «Лідер галузі-2014».

Управління та фінанси

Роботу секції «Управління та 

фінанси» розпочав Артур Лоза, 

представивши загальній увазі 

основні досягнення та резуль-

тати роботи Асоціації свинарів 

України. Логічним довершен-

ням виступу пана Лози стала 

доповідь Віктора Еверта, коор-

динатора консультаційного цен-

тру АСУ, в якій він акцентував ува-

гу слухачів на потребі української 

галузі свинарства в консалтингу, 

задовільнити яку взяв на себе ново-

створений консультаційний центр                                                                                      

при Асоціації свинарів України. 

Оскільки наразі пріоритетним 

для галузі залишається інтеграція 

з європейським ринком, у своїх 

виступах провідні експерти 

міжнародного рівня поділилися з 

українськими свинарями практич-

ним досвідом та порадами. Зо-

крема,  Роман Міллер, заступник 

голови правління АТ «Польський 

м’ясний концерн «ДУДА», розповів 

про галузь свинарства в Польщі, 

намагаючись у контексті успішного 

розвитку польського свинарства 

показати як правильно використо-

вувати потенціал та бути конкурен-

тоспроможним по відношенню до 

інших країн.  

Провідний експерт із свинар-

ства (Великобританія) Саймон Грей 

у своїй презентації з ефективно-

го управління персоналом, дово-

див думку про те, що галузеві до-

сягнення починаються з мало-

го, наприклад, із взаємодії між 

працівниками ферми та тваринами. 

Продовжила роботу секції головний 

технолог ТОВ «Серволюкс-Генетик» 

Основні задачі галузі: 

• виробляти більше; 

• підвищувати якість; 

•використовувати менше ресурсів. 

Напрямки розвитку: 

• подальша модернізація промис-

лового товарного свинарства в на-

прямку інтенсифікації енерго-  та 

ресурсоощадності;

• розвиток кооперації та інтеграції в 

сегменті дрібних фермерських та до-

могосподарств;

• відновлення та розвиток конку-

рентного племінного свинарства;

• дерегуляція;

• розвиток сервісної інфраструктури 

(лабораторії, консультативні та 

дослідні центри, школи);

• розвиток експортних каналів 

(євроінтеграція та інші напрямки).

Яких змін потребує українська галузь свинарства?

Рухаємося в Європу 

Свиноводство
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вікторія Пилипець-романюк, яка 

на практичному прикладі свого 

підприємства об´рунтувала аспек-

ти, окреслені у виступі пана грея. 

Юридичну консультацію з питань 

сільськогосподарської продукції до                                   

єс слухачі отримали від Мико-

ли Чемезова, старшого юриста 

юридичної фірми «ОМП». заверши-

ла роботу секції презентація влас-

ника свинокомплексу SCEA Simon 

із Франції глена сімона, в якій 

він зробив акцент на інтегрованій 

взаємодії підприємств у питаннях 

селекції галузі свинарства. 

роботу секції «технології вироб-

ництва» повністю координували 

міжнародні експерти галузі свинар-

ства. так, спеціаліст із німецького 

свинарства пан Альфонс хесе-

кер презентував на загал основні 

аспекти відгодівлі свиней. А його 

колега з Франції тангі Пестель ак-

центував увагу слухачів на тому, що 

економічний успіх «свинарської» 

справи залежить від контро-

лю продуктивності, ефективності 

відгодівлі, санітарного стату-

су і, що саме головне, від опти-

мального комфорту тварин на 

свинокомплексі. 

Обговорення питань про  

залежність продуктивності свиней 

від правильно підібраного раціону 

продовжили експерти з годівлі: 

спеціаліст із Австрії пані Крістіна хан-

гер розповіла про вплив фітогенних 

препаратів на продуктивність сви-

ней; із доповіді французького ек-

сперта Алана бордуне учасники 

конгресу дізналися, що підвищення 

продуктивності свиноматок можли-

ве за рахунок додавання до раціону 

органічних мікроелементів; на пе-

ревагах низькопротеїнових раціонів 

зупинився спеціаліст із свинарства 

Маріо Мюллер (Німеччина); бастіан 

хільдебранд із Німеччини  у своїй 

презентації доводив існування сен-

су в додаванні мікроелементів у 

раціони свиней; і на довершення 

слухачі отримали данський досвід 

від пана Якова вінтера Ньоман-

да щодо використання жита як 

альтернативної традиції ячменю і 

пшениці в годівлі свиней. 

завдяки інформативним висту-

пам вітчизняних експертів, про-

грама роботи секції «ветеринарія» 

видалася досить насиченою. Про 

сучасний підхід до раціональної 

терапії респіраторних захворювань 

свиней розповів віталій Піотрович, 

лікар ветеринарної медицини. всю 

Основні проáлåми в свинарстві:

• вартість продукції, в тому ÷ислі 

племінної;

• фертильність та тривалість æит-

тя свиноматок;

• здоров’я поросят;

• продуктивність поросят на 

дорощуванні/відкормі;

• вплив на навколишнº середо-

вище.

Åксперти наполягають, що для ви-

рощування свиней із мінімальними 

затратами потрібні три складові:

• достатня кількість ÷истого 

повітря;

• якісниé корм;

• добра вода;
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робота секції «технології ви-

робництва» представляла со-

бою своєрідний технологічний 

практикум для виробників від 

всесвітньо відомих міжнародних 

експертів галузі свинарства.

Міжнародний експерт із сви-

нарства пан алüфîнс хåсå-

êåр, керівник наукового відділу 

німецького виробника преміксів 

MIAVIT, акцентував увагу 

слухачів на важливих чинниках 

успіху:

1. сучасна генетика (70% успіху).

2. Умови утримання.

3. Оптимальний менеджмент кормів і годівлі.

4. гігієна.

5. Покращення здоров’я / вакцинації.

всі ці чинники взаємопов’язані між собою та впли-

вають один на інший. так, стрімкий розвиток сучасної 

генетики в свинарстві досяг важливих результатів у 

рішенні питання високої рентабельності галузі. та ра-

зом з цим сучасні генетичні рішення потребують впро-

вадження якісно нових технологій утримання, годівлі та 

збереження здоров’я свиней.

зупиняючись на умовах утримання, доповідач де-

тально проаналізував проблему переповнення та до 

чого це може призвести:

• çá³ëüøåííÿ àãðåñ³¿;

• ðèçèê êàí³áàë³çìó;

• íåîäíîð³äí³ ãí³çäà;

• ïðîáëåìè ç ã³ã³ºíîþ;

• ïîðóøèòüñÿ ñï³ââ³äíîøåííÿ ê³ëüêîñò³ ãîë³â íà 

кормомісце;

• ïðîáëåìè ç âåíòèëÿö³ºþ;

• ïåðåâèòðàòè êîðìó.

Оптимальний коефіцієнт наповнення площі для 

відгодівлі: нормована годівля – 1:1; добова норма 

годівлі – 2:1; годівля досхочу – 4:1.

Перевитрати корму, в свою чергу, також залежать 

від вірного налагодження годівниць, кількості поросят 

на кормомісце. Неефективний менеджмент кормів та 

годівлі призводять до економічних втрат.

беззаперечний вплив мають вітаміни. в першу чер-

гу, вітаміни незамінні, бо відіграють ключову роль у 

метаболізмі, дуже важливі для швидкого росту свиней 

та в підтриманні статусу здоров’я. 

«Нåзáалансована годівля – öå погані вироáничі по-

казники та марнування гроøåé!», – запевняє експерт.                                                                                                                                         

       резюмуючи свою доповідь, Альфонс хесекер на-

дав поради виробникам:

1. тільки здорові свині мають добрі виробничі по-

казники.

2. Період дорощування (25-70 кг живої ваги) – 

найголовніший з точки зору високих добових приростів:

• ãîä³âëÿ äîñõî÷ó;

• äîñòàòíüî ïðîòå¿íó (àì³íîêèñëîò);

• äîäàâàííÿ åíçèì³â (ÍÏÑ) äîáðå ïîêðàùóº 

виробничі показники;

• ñòàá³ë³çàö³ÿ ³ìóííî¿ ñèñòåìè;

• ï³äòðèìêà øëóíêîâî-êèøêîâîãî òðàêòó.

3. На останньому етапі відгодівлі годівля повинна 

бути лімітованою, щоб уникнути нарощування жиру:

• îáìåæåííÿ êîðìó/äîáó;

• çìåíøåííÿ âì³ñòó åíåðã³¿ â êîðì³.

ЕФЕКтивНА вІДгОДІвлЯ свиНЕÉ

свиНОвОДствО
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Якість та безпечність  кінце-

вої продукції – одне з ключо-

вих завдань галузі свинарства. 

У зв'язку з цим все більшої 

популярності набуває викори-

стання фітогенних продуктів у 

годівлі. 

спåöіаліст іç австрі¿, прåä-                                                                   

ставниê êîìпані¿ Á²ом²Í, пані 

Êрістіна ханãåр рîçпîвіла прî 

вплив фітîãåнниõ прåпаратів 

на прîäóêтивністü свинåé:

– Фітогенні продукти відомі 

своїми ароматичними властиво-

стями та біологічною активністю. 

завдяки ароматичним вла-

стивостям покращуються смак та запах  корму, 

стимулюється апетит.

біологічна активність фітогенних продуктів:

– антиоксидантна;

– протизапальна;

– заспокійлива;

– стимуляція секреції  в ШКт;

– антимікробна;

– фунгіцидна;

– анальгетик.

завдяки своїм властивостям  фітогенні продукти до-

помагають стабілізувати ШКт, відповідно збільшують 

продуктивність.

Пані Крістіна хангер представила дані незалеж-

них наукових досліджень, проведених в Австрії, які 

свідчать про підвищення засвоюваності корму, покра-

щення виробничих показників в результаті викори-

стання фітогенних продуктів.

вПлив ФІтОгЕННих ПрОДУКтІв НА свиНЕÉ 

спîсіá äі¿:

– покращення смакових якостей та ендогенної  

секреції;

– підвищення засвоюваності;

– зниження  стресу, пов’язаного із порушенням 

функції травної системи.

Рåçóлüтати:

– покращення конверсії корму;

– зниження порушення функції травної системи;

– підвищення проценту виходу пісного м’яса.

Досить часто фітогенні продукти застосовуються як 

аналог антибіотичних стимуляторів росту, особливо 

виробниками, для яких важливими є не лише показ-

ники продуктивності, а й якість кінцевих продуктів тва-

ринництва. 

НАтУрАльНА вІДгОДІвлЯ свиНЕÉ

правду про вакцину від цирковірусу 

відкрив учасникам конгресу Олексій 

Шептуха, провідний експерт із сви-

нарства, а про епідемічну діарею 

свиней, як нову загрозу, попередив 

віктор Еверт, лікар ветеринарної 

медицини та координатор КÖ АсУ. 

Оскільки вакцинування – тема над-

звичайно важлива для всіх без ви-

ключення свиногосподарств, то 

на проблемні питання, пов’язані 

з цією темою, а саме про роль 

складу ад’юванта в ефективності 

вакцинування  відповідала лікар 

ветеринарної медицини людми-

ла Дудар. Öьогорічною новин-

кою секції став майстер-клас 

із діагностики ентеритів у сви-

ней, який провела Дарія бе-

режна, завідуюча лабораторією 

молекулярної діагностики тОв 

«Öентр ветеринарної діагностики».

своєрідною родзинкою VI Між-

народного конгресу «Прибутко-

ве свинарство» стало проведення 

круглого столу на тему «рухаємося 

в європу. Яких змін потребує 

українська м'ясопереробна га-

лузь?»  Оскільки Україна визначи-

Ïідтримали ініціативу організаторів міжнародні лідери галузі тваринницт-

ва, виступивши спонсорами події: ексклюзивний спонсор конгресу компанія 

Big Dutchman, генеральний спонсор I-TEK, ветеринарний партнер конгресу 

MSD Animal Health, спеціальні спонсори – Fenix Agro та «ÄÊ ÂÅТ», партнер 

конгресу Biomin, юридичний партнер OMP та спонсори – Biochem, Alltech, 

VetFactor, Breeders, Тандем 2002, DanBred International, AgroSoft, Boehringer 

Ingelheim, KWS, BASF, Hog Slat, Bioveta, Novus, Agrosupply, Evonik, EW Nutrition 

Easy2Manage

ДОКлАД з сЕКÖІї «тЕхНОлОгІї вирОбНиÖтвА»
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лася з європейським напрямком 

розвитку, нам потрібно зрозуміти, 

що це означатиме для галузі сви-

нарства та м’ясопереробної галузі. 

Одним із інноваційних моментів 

має стати система класифікації 

туш, яка передбачає нарахуван-

ня плати за вихід м’яса та розроб-

ка нового державного стандарту.  

Практичні підходи до класифікації 

туш свиней, стандарти забою, ме-

тоди оцінки якості туш та економічні 

переваги даної системи обговорю-

валися в ході роботи круглого сто-

лу за участю провідних спеціалістів 

м’ясопереробної галузі України. 

Äегустація м’ясопродуктів від ÑÏ ТÎÂ 
«Íива Ïереяславщини» ТМ «Ï’ята-                                                                                                
чок», ÂÀТ "Ïлемзавод "Ñтєпной", 
ТзÎÂ "ÂМÏ" ÀÏÃ "Ïан Êурчак"

Організатори заõоду запåвнили, ùо наступниé VII Ìіæнародниé конгрåс «Ïриáутковå свинарство» 

ні в якому разі нå розчаруº ні своºþ масøтаáністþ, ні інôормативністþ. À час покаæå!

"Ýксклþзивнûå ÒÅÕНОËОÃÈÈ"

– Мені здається, що після 

підписання угоди про асоціацію 

з єс не варто очікувати яки-

хось радикальних змін у 

відношенні експорту свинини з 

України до європи. По-перше, 

для того, щоб експортувати до європи, українські ви-

робники свинини повинні будуть переобладнатися з 

метою відповідності європейським стандартам по до-

бробуту тварин. Процес переобладнання є витратним, 

і тут виробники свинини можуть задатися питанням – 

наскільки це доцільно і як швидко зможуть окупитися 

інвестиції, які підуть на переобладнання. Адже окрім 

відповідності умовам щодо добробуту тварин, м'ясо 

свинини повинно буде офіційно, на папері, відповідати 

європейським стандартам якості. Не дивлячись на те, 

що за якістю свинина багатьох українських виробників 

нічим не поступається європейській продукції, сам про-

цес сертифікації може бути настільки довготривалим 

і затратним, що в результаті 

українському виробникові буде 

не вигідно продавати свій про-

дукт до європи. хіба що на до-

помогу прийде уряд України 

з субсидіями та грантами для 

вітчизняних виробників. 

Якщо судити з досвіду 

українських виробників ку-

рятини, процес підкорення 

європейського ринку зайняв 

5-7 років і був під силу тільки великим компаніям. До 

того ж, враховуючи те, що внутрішній ринок куряти-

ни в Україні досить насичений, великим виробникам 

було необхідно шукати ринки збуту, тобто для них про-

цеси модернізації виробництва та отримання дозволів 

від єс мав сенс. свинарський же сектор України ще не 

перебуває на тій стадії, коли є реальна потреба рвати-

ся до європи. 

з іншого боку, можливе збільшення обсягу над-

ходжень європейської свинини і м'ясної продукції в 

Україну. європейські виробники, роками працюю-

чи в атмосфері жорсткої конкуренції між собою, вже 

відточили свої виробничі процеси таким чином, що 

в результаті мають  собівартість виробництва нижчу, 

ніж у багатьох українських виробників. тому, як мені 

здається, українські свинарі повинні модернізовувати 

виробництво і покращувати собівартість не для того, 

щоб виходити на європейський ринок, а для того, 

щоб залишатися конкурентоспроможними на власно-

му ринку.

КОМЕНтАр ЕКсПЕртА

Ëана вIваÍÒ, 

«HOG SLAT уêра¿на»

Ôото компанії «Äикун»
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